

这一头,撞出世界纪录!

□新华社记者 马思嘉 张薇

30日晚的巴黎拉德芳斯体育馆,巴黎残奥会男女混合4x50米自由泳接力20分决赛上演。诸多目光被中国队最后一棒选手吸引——他不戴泳帽、剃了光头,抵达终点时用力撞向池壁,为中国队锁定金牌,并以2分14秒98打破世界纪录,领先排名第二的美国队4.01秒。

没有双臂,他入水不算快,但一进入泳池,他高速拍打的双腿就如同“涡轮增压小马达”,推着他一口气撞上终点,与队友彭秋萍、袁伟译、蒋裕燕一同见证五星红旗在残奥赛场升起。

他就是杭州亚运会时拿下3金3银、走红网络的“无臂飞鱼”郭金城。这是23岁的郭金城首次登上残奥会舞台。

为了测试自己的实力,他一口气报了8个项目。在接力决赛前,他当天已参加了5场比赛,并在男子100米自由泳S5级决赛中拿下银牌、打破亚洲纪录。

“虽然很累,但是队友把最后一棒交给了我,我不想辜负他们的信任,还是想尽力发挥一下。”赛后接受采访时,郭金城笑得云淡风轻。

在老家河北沧县东官庄村,忙于农事的父母熬夜等着看他的比赛。“我想代表我们的残疾人朋友为国争光,也想让父母、爱人高兴一下,所以就想尽力发挥,争取多拿几块金牌吧。”郭金城说。

6岁那年,他因高压电触电事故失去双臂。在父亲的引导和陪伴下,他开始练习用双脚完成写字、吃饭等日常事务。8岁那年,为了给他谋出路,父亲带

他参加残疾人运动员选拔。瘦小的他穿着条纹上衣,两只衣袖空空荡荡,并未达到入队年龄,但他坚毅、不服输的目光吸引了教练刘振斋,因而被列为备选队员,并在4年后正式入队。

没有双手辅助,他最初只能下巴抵住漂流板练习,不久下巴就磨出了血;为了在水中保持身体平衡,他必须加大核心力量训练,一个晚上做过2000多个仰卧起坐,直到“腹肌都抽搐了”;日常训练中,他每天最多要游一万多米……

在高强度训练外,他还不断给自己“加码”。担心泳帽松动影响状态,他索性不戴泳帽,赛前剃光头以减小阻力;每次毫无保留地撞向池壁时,头部多少都会疼痛,也撞出过包,但他对此已习以为常;为降低换气频率、缩短完赛时

间,他每晚在面盆里练习憋气……

不断突破极限,他尝试更多泳姿。仰泳比赛中,他需要教练拿着毛巾的一头,而他则用牙齿咬住另一头,将全身重量压到几颗牙齿上,借助这一外力入水。无数次练习,让他的咬肌比常人突出,也让他的牙齿开始松动。

健全人靠双手完成的事,他几乎都能靠双脚完成。更重要的是,游泳让他变得自信强大,还收获了爱情。如今的他谈起过往,甚至觉得自己的人生“已经很顺利了”。

“上小学的时候,同学对我很好,我的童年还是很棒的。”他笑了笑,又正色说,“毕竟走上这条道路,还是要(继续)走下去的。希望接下来能发挥出最好的成绩吧。”



郑钦文晋级16强

8月30日,在2024年美国网球公开赛女子单打第三轮比赛中,中国选手郑钦文2比0战胜德国选手尼迈尔,晋级16强。图为郑钦文在比赛中回球。

新华社记者 李睿 摄

“新老”组合开启中国乒乓“夺金潮”

□新华社记者 刘旸 周万鹏

黄文娟没想到自己能摘下巴黎残奥会乒乓球赛场首枚金牌;刘静也没算过自己的9枚残奥金牌是不是全队最多。

30日,南巴黎竞技场乒乓球赛场产生两枚金牌,中国队“一老一少”两对组合顺利包揽。中国乒乓“梦之队”就此开启“夺金潮”。

女双14级决赛上,19岁的黄文娟搭档16岁的金芋成,以3-1战胜德国组合格雷贝/沃尔夫,赢得本届残奥会乒乓球首金。随后的女双5级决赛,36岁的刘静搭档34岁的薛娟,以3-1击败韩国组合徐秀妍/尹智裕,为中国队再添一金。

第二次参加残奥会的黄文娟收获第二枚残奥金牌,首次参加残奥会的金芋成收获个人第一枚残奥金牌。残奥“五朝元老”刘静赢得职业生涯第九枚残奥金牌,老将薛娟则收获第五枚残奥金牌。

“颤抖的手,激动的心!不知道应

该怎么表达自己。”金芋成说。

“赛前没想到能打到决赛,更没想到能拿下金牌。没有哪场比赛是容易的,没有哪场比赛是能稳赢的。”黄文娟说,“到了决赛,我真的想赢,然后频频失误。失分时,我控制自己,不强攻,鼓励自己和搭档,最后我们一起扛下来。有了这块金牌,我们之间的友谊更‘黏糊’了。”

黄文娟最喜欢的球员是樊振东和孙颖莎,金芋成的偶像是马龙。她们说,她们偶像的共同特点是“大心脏”,偏持球能咬住,落后时能反超,关键时刻一锤定音,永远对胜利保持渴望。

“今天的搭档有‘大心脏’的表现,我也算是打出这种感觉了。”黄文娟说,“如果有机会的话,我好想和他们(樊振东、孙颖莎)打球啊,真的特别想。”

黄文娟喜欢赛前听音乐。如果状态不够积极,就选择一些“嗨歌”,调动情绪;如果过于紧张亢奋,就选一些舒缓的轻音乐,调节心情。

“我蹭她的音乐听!她听什么,我也听什么。”金芋成补充说,“我们合练一年多,有默契了。”

金芋成年纪小,想得远。她喜欢马龙的另外一个原因是,希望自己可以像马龙一样打得长久。队中两位前辈薛娟和刘静也为她做出榜样。

“乒乓球是我人生中不可缺少的部分。只要能力允许,我想一直打下去。我很享受比赛,很享受站上领奖台接受观众掌声和欢呼的时刻,感到特别荣幸和自豪。”薛娟说。

回忆起自己的三届残奥会经历,薛娟说:“第一届残奥会,我感受到的是幸运;第二次是迎接挑战,这次感觉是迎接更大的挑战,因为项目和赛程都发生了变化。”

刘静回首五届残奥会心路历程时说:“2008年第一次参加残奥会,年纪小,一股脑拼对手,就是奔着冠军去。随着年龄增长,体能和竞技状态在下降,想更多的是如何把控每一场球。

过程做好了,结果不会太差。”

刘静和薛娟都认为决赛中的韩国组合实力更胜一筹,所以做了充分的困难准备。

“比赛中对手压着我打的时候多一些。我尽量把每个球控制稳一些,减少失误,给搭档创造机会。”刘静说。

“和韩国这对组合是第一次交手,我们要稳住阵脚,有机会时进攻,没机会时保持耐心,与对手相持,从中寻找变化。”薛娟说。

谈到9枚残奥金牌的辉煌战绩,刘静说:“大家看到这个数字,可能看不到我为此付出了很多。每次比赛感受都不一样,这次尤其不可思议。我的赛前状态并不理想,但结果很完美。接下来希望在单打比赛中继续突破自我。”

“这是我生完小孩后赢得的第一枚残奥金牌,等孩子长大一些后,我想把这枚金牌的故事讲给孩子听,让孩子以我为傲。”薛娟说。

中国三人篮球U18女队获世界杯铜牌

新华社北京8月31日电(记者曹奕博)当地时间30日,2024年国际篮联三人篮球U18世界杯在匈牙利德布勒森落幕。中国三人篮球U18女队击败德国队获得季军,刷新了自2011年中国队组队参加该项赛事以来的最好成绩。

本次U18世界杯小组赛采用单循环赛制,每队与同组的另外四个对手进行单循环比赛,小组前两名晋级四分之一决赛。

由陈艳萍、李雨研、刘笑茵、王嘉欣组成的中国女队与吉尔吉斯斯坦、印度、日本和乌干达队同组。中国队

在小组赛中以大比分击败吉尔吉斯斯坦队和印度队,在小组头名之争时负于日本队,乌干达队退赛。

淘汰赛阶段,作为C组第二的中国队以下克上,凭借出色的进攻能力全场保持领先,以20-16战胜A组第一的乌克兰队,晋级半决赛。

半决赛面对实力更胜一筹的美国队,中国队以8-21告负。休整两个小时后的铜牌战上,王嘉欣发挥出色,全场命中5记远投,带领中国队以21-17击败德国队,拿到季军。

美国队包揽本届三人篮球U18世界杯男、女组冠军。

新赛季“开门红”

张嘉轩黄一航花滑青年大奖赛首站夺冠

新华社北京8月31日电(记者李嘉)在当地时间30日进行的2024-2025赛季国际滑联花样滑冰青年大奖赛首站——拉脱维亚里加站比赛中,中国双人滑组合张嘉轩/黄一航在国际赛场首次亮相就收获冠军。

张嘉轩/黄一航是“十四冬”亚军和全国冠军赛冠军,两人在里加站的短节目比赛后排名第二,经过自由滑比赛的奋力追赶,最终以总分159.76分夺冠。加拿大、美国组合分列二、三位。

两人此次比赛的编舞是北京冬奥会双人滑冠军隋文静、隋文静介绍,两套节目都是她为张嘉轩和黄一航量身定制。自由滑的选曲源于游戏音乐,

名为《All for one》,编排得既现代又富有科技感,短节目的选曲则是从黄一航推荐的几首音乐中选择的。

隋文静说:“这两套节目都是去年我为他们编排的,今年比去年明显呈现出了更好的节目效果。黄一航在选择音乐上审美很好,和我的理念也非常契合。我们配合得非常好。嘉轩是很有灵气也很有韧性的女伴。两人现在参加的是青年组,以后肯定要进入成年组,未来的路还很长,要想好每一步怎么走,希望他们越走越好。”

女子单人滑项目中,日本小将岛田麻央以204.86分夺冠。

严子怡女子标枪摘金 陈圆将破全国青年纪录

新华社北京8月31日电(记者王沁鸥 吴俊宽)世界田联官网消息,在秘鲁首都利马举行的2024年世界田联20岁以下锦标赛(田径世青赛)当地时间30日进入第四个比赛日。中国选手严子怡在女子标枪决赛中夺金,陈圆将在男子110米栏决赛中摘铜并打破全国青年纪录。

女子标枪决赛中,严子怡展现了绝对的统治力。她第一投便投出60米10,

而其他选手全场无人投出超过55米的成绩。最终,严子怡的夺冠成绩为63米05,这一成绩如果放在巴黎奥运会该项目决赛中,可以排到第五名。

赛后,严子怡透露自己此前一直受到伤病困扰,“已经有三个月没有摸枪了”。决赛中她依旧感到有些不适,比赛并不像场面上看上去那样轻松。“第二枪时感觉腿已经软掉了,脑子也有点空了,但还是下来调整自己,反思自己

技术上哪里做得不好。”她说。

男子110米栏决赛,中国选手陈圆将跑出13秒21,首次参加世界大赛就打破全国青年纪录并摘铜。冠军被美国选手撒普以13秒05获得,这也创造了该项目今年的世界青年最好成绩。

赛后,18岁的陈圆将难掩兴奋。“能拿到这枚宝贵的奖牌非常开心!”他说,“其实今天检录时我非常紧张,喝水时手都在抖。但是一踏上赛场,心态一下

就放平了,就感觉这里是属于我的。”

世青赛男子110米栏比赛使用的栏架高度为99厘米,低于成人组别赛事所用的高栏。陈圆透露,自己回国后马上就将参加成人组别赛事,“要尽快适应高栏,这只是我的起点,我相信在以后的成人比赛中,我也会来到这样级别的赛事中,继续争金夺银”。

本届世青赛在当地时间31日迎来最后一个比赛日的争夺。

国米大胜亚特兰大 图拉姆独中两元

新华社罗马8月30日电(记者黎梦青)2024-2025赛季意大利足球甲级联赛30日展开第三轮较量,国际米兰主场4-0大胜亚特兰大,图拉姆表现抢眼独中两元。

国米本场的首发阵容中,锋线核心

劳塔罗伤愈复出,而亚特兰大则多名主力缺阵。国米开局顺利,第四分钟,图拉姆禁区外传中造成对方后卫自摆乌龙。8分钟后,“蓝黑军团”乘胜追击,巴雷拉在禁区弧顶处一记凌空抽射破门,

将比分改写为2-0。

易边再战,国米继续占据优势,第47分钟,亚特兰大后防出现失误,图拉姆近距离捅射破门。客队并未吸取丢球教训,后防线第56分钟再出漏洞,图拉姆抓

住机会推射破门,将比分改写为4-0。

此役获胜后,多赛一场的国米积7分暂时排名积分榜首位。

另外一场比赛中,都灵客场1-0战胜“升班马”威尼斯。



海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。
遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心



同护蓝天绿地碧水 共创卫生健康家园

创/卫/关/联/你/我/他 齐/抓/共/管/靠/大/家

海东日报社 宣